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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! WYRUSZYLI… 

To było w nocy z 5 na 6 sierpnia 1914 r. Z krakowskich Oleandrów 

wyruszyła wówczas pierwsza formacja, która chciała wywalczyć wolną Polskę. 

Oddział uformowany przez Komendanta Piłsudskiego dotarł o godz. 9:45 do 

Michałowic, obalił słup na granicy dwóch zaborów i ruszył na Kielce. Dziś 

(6 sierpnia, środa) ich śladem wyruszyli uczestnicy XLIX (34. po wojnie) Marszu 

Szlakiem I Kompanii Kadrowej. W uroczystym apelu poprzedzającym Marsz 

udział wzięli m.in. Prezydent RP Bronisław Komorowski oraz Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. 

- Pragnę serdecznie życzyć wszystkim, aby na tej drodze nieśli i przeżywali 

wspomnienia nie tylko marzeń naszych dziadów i pradziadów, ale również, aby wszyscy 

nieśli ze sobą marzenia o tym, aby Polska się umacniała, aby polska niepodległość, 

odzyskana w 1918 r., ponownie odzyskiwana 25 lat temu, była źródłem naszej dumy 

i naszej radości – powiedział Prezydent RP Bronisław Komorowski. 

- Dziękuję wszystkim, którzy od lat przygotowują Marsz Szlakiem I Kompanii 

Kadrowej, za pozytywną rolę, którą odgrywaliście i nadal odgrywacie w wychowaniu 

polskich pokoleń – dodał Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Po apelu na Oleandrach uczestnicy Marszu przeszli z asystą wojskową i orkiestrą 

ulicami: Piłsudskiego, św. Anny, Rynkiem Głównym, ul. Floriańską na pl. Matejki i dalej 

przez Nowy Kleparz wyruszyli w stronę Michałowic. O godz. 9:45 w Michałowicach (przy 

obelisku upamiętniającym obalenie słupów granicznych państw zaborczych przez 

żołnierzy I Kompanii Kadrowej) rozpoczął się apel z udziałem władz państwowych, 

wojskowych i samorządowych. Po nim Marsz ruszył w kierunku Kielc. 

W kolejnych dniach Marsz przejdzie przez: Słomniki – Miechów – Książ Wielki 

(7 sierpnia), Książ Wielki – Wodzisław – Jędrzejów (7 sierpnia), Jędrzejów – Chojny nad 

Nidą (9 sierpnia), Chojny nad Nidą – Chęciny – Szewce – Bolechowice (11 sierpnia), 

Bolechowice – Sitkówka – Kielce (12 sierpnia). Marsz zakończy się 12 sierpnia (wtorek) 

o godz. 14:00 odsłonięciem pomnika Marszałka Piłsudskiego na pl. Wolności w Kielcach. 
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Tegoroczny Marsz zgromadzi blisko 700 uczestników: młodzież ze Związku 

Strzeleckiego „Strzelec", harcerzy, uczniów szkół noszących imię Józefa Piłsudskiego, 

żołnierzy z jednostek Wojska Polskiego dziedziczących tradycje legionowe, a także 

kawalerzystów ze stowarzyszeń kultywujących tradycje ułańskie II RP. Honorowy 

Patronat nad wydarzeniem objęła Pani Karolina Kaczorowska, Małżonka ostatniego 

Prezydenta II Rzeczypospolitej śp. Ryszarda Kaczorowskiego. 

Marsz realizowany jest przez Związek Piłsudczyków we współpracy z Urzędem 

Miasta Krakowa i Urzędem Miasta Kielce. Jego Komendantem jest Prezes Związku Jan 

Józef Kasprzyk. 

Przypomnijmy, że w ramach obchodów 100. Rocznicy Legionowego Czynu 

Niepodległościowego oprócz Marszu zorganizowano szereg wydarzeń towarzyszących 

m.in. Piknik Ułański na BłoniachRaduje się , raduje się dusza…; debatę w Muzeum 

Historycznym Miasta Krakowa Pierwsza Kompania Kadrowa – między mitem a czynem z 

udziałem Jerzego Illga, Tomasza Natkańca, prof. Jana Rydla oraz Prezydenta Kielc 

Wojciecha Lubawskiego i Prezydenta Krakowa Jacka Majchrowskiego. 

W poniedziałek (4 sierpnia) w Magistracie odbyło się Spotkanie Pokoleń – rodzin 

dowódców legionowych, żołnierzy I Kompanii Kadrowej i uczestników Marszu biorących w 

nim udział od 1981 r. W tym samym dniu na Kopcu Józefa Piłsudskiego na Sowińcu, 

odbył się uroczysty Capstrzyk i Apel Pamięci, podczas którego uczestnicy Marszu złożyli w 

Kopcu ziemię z pól bitewnych oraz innych miejsc pamięci narodowej. 

We wtorek (5 sierpnia) odbyły się uroczystości w których wziął udział Prezydent 

RP Bronisław Komorowski, m.in. uroczysta msz św. w Katedrze na Wawelu, a także 

53. Lekcja Śpiewania na Rynku Głównym Nie masz to jak Pierwsza, nie oraz koncert 

Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego. Lekcję tradycyjnie 

przygotowała Biblioteka Polskiej Piosenki z Waldemarem Domańskim na czele oraz 

kabaret Loch Camelot (wydarzeniu patronował Prezydent Miasta Krakowa Jacek 

Majchrowski, który także wziął w nim udział). Na zakończenie dnia (5 sierpnia, wtorek), 

przy pomniku Marszałka Piłsudskiego odbył się Apel wieczorny. 

W programie obchodów 100-lecia wymarszu I Kompanii Kadrowej znalazły się 

także liczne wystawy: Legiony Polskie 1914-1918. Wystawa w stulecie wybuchu Wielkiej 

Wojny i Czynu Legionowego (Muzeum Narodowe w Krakowie, Gmach Główny; do 30 

sierpnia 2015); Dziś albo nigdy. Wielka Wojna i polskie dążenia niepodległościowe – 

wystawa plenerowa na pl. Szczepańskim (organizator: Archiwum Narodowe w Krakowie; 

do 18 sierpnia 2014); Kadrówka 1914-2014 – wystawa plenerowa na pl. o. Adama 

Studzińskiego (organizator: Muzeum Historii Fotografii im. Walerego Rzewuskiego; do 31 

sierpnia 2014). 

Zapraszamy także na wystawy: Żołnierze Legionów I Polskiej Organizacji 

Wojskowej w służbie Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej (organizator: 
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Muzeum Armii Krajowej im. Generała Emila Fieldorfa „Nila”; do 22 września 2014); Emil 

Fieldorf – Legionista (Muzeum Armii Krajowej; do 22 września 2014); Legionowe kadry. 

Początki polskiego reportażu wojennego (Muzeum Historii Fotografii im. W. Rzewuskiego; 

do 30 września 2014). 

Szczegółowe informacje o Marszu są dostępne na stronie: www.kadrowka.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! LEGIONY POLSKIE 1914 - 1918 

Legiony Polskie 1914-1918 – to tytuł wystawy, którą od dziś (6 sierpnia, 

środa) można oglądać w Gmachu Głównym Muzeum Narodowego w Krakowie 

(w Galerii „Broń i Barwa w Polsce”). Wystawę przygotowano w stulecie 

wybuchu Wielkiej Wojny i Czynu Legionowego. W jej wernisażu wziął udział 

prezydent RP Bronisław Komorowski. Władze Miasta reprezentowała Magdalena 

Sroka – Zastępca Prezydenta Krakowa ds. Kultury i Promocji Miasta. 

Wystawa prezentuje epopeję legionową: od wymarszu I Kompanii Kadrowej 

6 sierpnia 1914 roku, poprzez walki na froncie wołyńskim w 1916 roku, aż po kryzys 

przysięgowy i utworzenie Polskiego Korpusu Posiłkowego. 

Na ekspozycji pojawiły się karykatury, portrety rysunkowe i akwarelowe 

legionistów oraz rysunki z natury terenów, gdzie legioniści prowadzili działania bojowe, 

m.in.: Leopolda Gottlieba, Stanisława Janowskiego, Leona Czechowskiego, Henryka 

Kunzeka, Karola Maszkowskiego, Zygmunta Rozwadowskiego, Edwarda Rydza-Śmigłego 

Kazimierza Kostynowicza i Stanisława Janowskiego. Zaprezentowany został także 

unikalny zbiór falerystyki z lat 1914–1918 oraz oryginalne mundury, elementy 

oporządzenia i uzbrojenia używane w legionach. Uzupełnieniem są prace olejne 

o tematyce legionowej oraz elementy umundurowania używane w armiach zaborczych, 

a noszone przez żołnierzy narodowości polskiej. 

Wystawa jest prezentowana w ramach centralnych uroczystości 100-lecia 

wybuchu I wojny światowej i legionowego czynu niepodległościowego na terenie 

województwa małopolskiego. Jej kuratorem jest Piotr Wilkosz. Wystawę będzie można 

oglądać do 30 września 2015 r. Dodatkowe informacje: www.muzeum.krakow.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

Nowe! 71. Tour de Pologne – finał w Krakowie! 

W sobotę (9 sierpnia) odbędzie się w Krakowie ostatni, VII etap 

i zakończenie 71. Tour de Pologne oraz wyścigów 7. Nutella Mini Tour de 

Pologne. Wprowadzone zostaną w związku z tym zmiany w organizacji ruchu 

oraz w komunikacji miejskiej. 

VII etap – jazda indywidualna na czas (25 km) - rozpocznie się w sobotę 

(9 sierpnia) na Rynku Głównym w Krakowie o godz. 15:00, przyjazd ostatniego 

zawodnika na metę przewidziano ok. godz. 18:30. Bezpośrednio po tym odbędzie się 

http://www.kadrowka.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.muzeum.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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dekoracja najlepszych i uroczystość zakończenia całego 71. Tour de Pologne. 

Start wyznaczono na odcinku między wylotami ulic Szczepańskiej i Szewskiej, 

metę na linii A-B w pobliżu  wylotu ul. Św. Jana.  

Wcześniej na Rynku Głównym i ulicach tworzących tzw., małą pętlę (ul. św. Anny, 

Studencka, Garncarska, Krupnicza, „pod prąd” al. Mickiewicza i al. Krasińskiego, ul. 

Zwierzyniecka, Powiśle, Podzamcze, św. Idziego, Grodzka), w godz. 10:00-14:00 odbędą 

się wielkie finały wyścigów 7. Nutella Mini Tour de Pologne: w kategoriach wiekowych 9-

10 lat i 11-12 (jedna runda – 4 km) oraz Puchar Młodzików,  13-14 lat z licencją PZKol 

(5 rund po 4 km).  

9 sierpnia (sobota) zamknięte dla ruchu kołowego będą: Rynek Główny oraz ulice, 

po których wyznaczono trasę VII etapu - jazdy indywidualnej na czas na dystansie 25 km 

oraz trasę wyścigów Nutelli. Wprowadzone będą także istotne zmiany w rozkładzie jazdy 

publicznej komunikacji miejskiej. 

Komunikat ZIKiT-u o zmianach w komunikacji miejskiej w związku z organizacją 

VII etapu i zakończenia 71. Tour de Pologne oraz wyścigów 7. Nutella Mini Tour de 

Pologne jest dostępny na stronach: www.zikit.krakow.pl; www.krakow.pl; 

www.zis.krakow.pl.  

Zamknięte ulice 

- godz. 3:00-23:00: Rynek Główny; 

- godz. 4:30-20:00  ul. Grodzka oraz pl. Wszystkich Świętych; 

- godz.  6:00-20:30  ulice: Podzamcze, Powiśle i św. Idziego  

- godz. 10:00-19:00 ulice: św. Anny, Studencka, Garncarska, Krupnicza, odcinek 

Zwierzynieckiej (od Mostu Dębnickiego do ul. Powiśle) oraz jezdnia wschodnia „pod prąd” 

w kierunku Wieliczki - aleje: Mickiewicza i Krasińskiego, ul. Konopnickiej aż do Ronda 

Grunwaldzkiego; 

- godz. 13:30-19:00 pozostała część trasy od Ronda Grunwaldzkiego do Wieliczki 

(jezdnia wschodnia „pod prąd”).  

Cztery „rękawy” 

Stworzone będą cztery tzw. rękawy umożliwiające wyjazd z niektórych 

podporządkowanych ulic przy trasie VII etapu 71. TdP: z ul. Bieżanowskiej w ul. Wielicką; 

z ul. Ludwinowskiej na Rondo Grunwaldzkie; z ul. Zamkowej na Rondo Grunwaldzkie; z 

parkingu pod Placem na Groblach na Plac na Groblach. 

Zakaz zatrzymywania się i postoju 

Zostały już zamontowane znaki zakazu zatrzymywania się i postoju na trasie 

wyścigu i trasach dojazdowych. W rejonie tzw. małej pętli (Rynek Główny, ul. św. Anny, 

Studencka, Garncarska, Krupnicza, „pod prąd” al. Mickiewicza i al. Krasińskiego, ul. 

Zwierzyniecka, Powiśle, Podzamcze, św. Idziego, Grodzka, Rynek Główny) obowiązują w 

dniu 9 sierpnia (przez cały dzień). 

http://www.zikit.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
http://www.zis.krakow.pl/
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Organizatorzy proszą o usunięcie pojazdów z trasy wyścigu oraz bezwzględne 

przestrzeganie znaków drogowych i dostosowanie się do poleceń służb porządkowych. Do 

zabezpieczenia trasy zaangażowano około 400 osób, nie licząc policjantów.  

Wcześniej zadbać o zaopatrzenie! 

Z powodu zamknięcia wyżej wymienionych ulic w dniu wyścigu - 9 sierpnia – nie 

będzie możliwy dojazd do punktów handlowych, gastronomicznych, hoteli, kościołów, 

zakładów pracy i innych lokali przy trasie wyścigu. Prowadzący działalność handlową 

i gastronomiczne oraz inne usługi muszą wcześniej zadbać o zaopatrzenie.  

Do Wieliczki bez przeszkód  

Organizatorzy 71. TdP wyznaczyli trasę VII etapu tak, aby cały czas odbywał się 

ruch jedną z dwóch jezdni (zachodnią) al. Mickiewicza i Krasińskiego, ul. Konopnickiej, 

Kamieńskiego i Wielicką, tą z kierunkiem jazdy do Wieliczki. Zakazany będzie jedynie 

lewoskręt. Dla kolarzy przeznaczono natomiast drugą jezdnię tego odcinka. Do Wieliczki 

pojadą więc jezdnią wschodnią „pod prąd” aż do nawrotu koło stacji paliw LOTOS. 

Przejezdne Rondo Grunwaldzkie 

Przejezdne będzie Rondo Grunwaldzkie, ponieważ trasa wyścigu prowadzi tunelem 

pod tym rondem.  

Organizatorzy 71. Tour de Pologne przepraszają za wszelkie utrudnienia i 

niedogodności związane z wyścigiem, jednocześnie zachęcają do kibicowania kolarzom. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! TRWA NABÓR DO PROJEKTU „PIERWSZY DZWONEK” 

Krakowskie rodziny wielodzietne nadal mogą zgłaszać deklarację 

przystąpienia do udziału w projekcie „Pierwszy Dzwonek”. Wsparcie 

przeznaczone będzie na dofinansowanie zakupu artykułów edukacyjnych i 

pomocy dydaktycznych (w szczególności podręczników) dla uczniów rodzin 

wielodzietnych  4+, z których co najmniej jedno dziecko jest uczniem szkoły 

podstawowej, gimnazjum lub szkoły ponadgimnazjalnej. Otrzymanie pomocy 

nie będzie zależne od dochodów, a wyłącznie od struktury rodziny. Wsparcie 

udzielane będzie jednorazowo, w minimalnej kwocie 150 zł na ucznia. Szczegóły 

na www.mops.krakow.pl.  

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 31 lipca złożył wniosek o pozyskanie środków 

na realizację projektu „Pierwszy Dzwonek”. Dane dotyczące liczby rodzin, które mogłyby 

zostać objęte wsparciem, oszacowano na podstawie liczby rodzin korzystających z 

Krakowskiej Karty Rodziny 4+. Wg szacunków z pomocy może skorzystać 800 rodzin. 

Obecnie przygotowywany jest projekt uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie programu 

osłonowego. Niezależnie od liczby uczniów w rodzinie kwalifikujących się do otrzymania 

wsparcia, składa się jedną deklarację. Uwaga: pełnoletni uczniowie składają 

deklarację samodzielnie. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.mops.krakow.pl/
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Rodziny, które chciałyby przystąpić do projektu, zachęcamy do składania w 

możliwie najszybszym terminie wstępnych deklaracji w Miejskim Ośrodku Pomocy 

Społecznej w Krakowie,  ul. Józefińska 14, pok. 110 lub w Filiach MOPS. Deklaracje 

można też przesłać na adres dm@mops.krakow.pl. 

Po przyjęciu uchwały przez Radę Miasta Krakowa, zostaną przeprowadzone przez 

pracowników MOPS postępowania administracyjne. Projekt programu zakłada brak 

konieczności przeprowadzania rodzinnego wywiadu środowiskowego. Przyznanie pomocy 

będzie możliwe po podpisaniu umowy pomiędzy Gminą Miejską Kraków a Województwem 

Małopolskim.  

Więcej informacji na temat warunków otrzymania wsparcia można uzyskać w 

Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Krakowie, Kraków ul. Józefińska 14, pok. 110, 

tel.: 12 616 54 71, 12 616 54 88 lub 12 616 53 25. Deklarację oraz regulamin można 

znaleźć na stronie www.mops.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! MUZYCZNY PORANEK W PROKOCIMIU  

Już w najbliższą niedzielę (10 sierpnia) o godz. 11:00 odbędzie się trzeci 

koncert z cyklu Muzyczne Poranki, tym razem w Parku im. Anny i Erazma 

Jerzmanowskich. Do udziału w wydarzeniu zaprasza Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski. 

Podczas najbliższego koncertu (10 sierpnia) w parku im. Anny i Erazma 

Jerzmanowskich (wejście od ul. Na Wrzosach) wystąpi Gosia Markowska Band. W 

programie usłyszymy Historię Pewniej Znajomości Osiecka – Grechuta. 

Przypomnijmy, że pierwsze dwa koncerty z cyklu Muzyczne Poranki odbyły się 11 

lipca w Parku Jordana oraz 20 lipca w Parku Tysiąclecia. 

Ostatni koncert w Parku Strzeleckim odbędzie się 24 sierpnia. Organizatorem 

wydarzenia jest Urząd Miasta Krakowa. (katarzyna.czubernat@um.krakow.pl)  

NOWE! BALLADY EUROPY 

Miłośników ballad, śpiewanych opowieści, pieśni niebanalnych i piosenek 

z tekstem zapraszamy w najbliższy weekend (9-10 sierpnia) przed plenerową 

scenę Nowohuckiego Centrum Kultury na Festiwal „Ballady Europy". Tegoroczny 

festiwal tematycznie utrzymany będzie w klimatach muzyki hiszpańskiej. 

Wystąpią m.in.: Paulina Bisztyga, Pete Morton, Piotr Kajetan Matczuk, Paweł 

Orkisz oraz zespoły Aire Andaluz i Prasłowianki. Wstęp wolny! 

Szczegółowy program festiwalu dostępny jest na stronie Nowohuckiego Centrum 

Kultury www.nck.krakow.pl oraz na www.krakow.pl. Dyrektorem artystycznym jest Paweł 

Orkisz. W razie niesprzyjającej pogody impreza zostanie przeniesiona do sali teatralnej 

NCK. Koncerty nie będą biletowane, z miejsc siedzących w pierwszej kolejności będą 

mogli skorzystać posiadacze darmowych zaproszeń, które odebrać można w NCK. 

(katarzyna.czubernat@um.krakow.pl) 

mailto:dm%40mops.krakow.pl
http://www.mops.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.czubernat@um.krakow.pl
http://www.nck.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:katarzyna.czubernat@um.krakow.pl
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NOWE! CHÓR GREGORIAN WYSTĄPI W ICE KRAKÓW 

19 grudnia o godz. 19:00 w Centrum Kongresowym ICE Kraków wystąpi 

uwielbiany przez polską publiczność chór Gregorian! Podczas ich ostatniej 

wizyty w Warszawie, Gdyni i Poznaniu sale pękały w szwach, a bisom nie było 

końca. W tym roku, w ramach swojej europejskiej trasy Winter Chants Tour 

2014, zespół zagości w Krakowie, Wrocławiu, Poznaniu i Warszawie. 

Organizatorem koncertów jest firma Makroconcert Polska. 

Chór Gregorian powstał na początku lat 90. XX wieku w Wielkiej Brytanii. Strzałem 

w dziesiątkę okazał się oryginalny pomysł Franka Petersena, producenta muzycznego, na 

połączenie średniowiecznego chorału gregoriańskiego ze współczesną muzyką popową i 

rockową. Już pierwszy album grupy Masters of chant przyniósł jej popularność oraz 

sukcesy – status złotej płyty w 6 krajach Europy, a w Portugalii platynę. Dostał się 

również do prestiżowej listy TOP 10 w dziesięciu krajach świata. Zachęcony sukcesem 

zespół, wydał rok później drugi album, Masters of chant – chapter two. Okazało się, że 

pomysł przerabiania popularnych utworów na styl gregoriański nie znudził się 

publiczności. Płyta została wydana w 19 krajach i powtórzyła sukces swojej 

poprzedniczki, zdobywając złoto w 8 krajach Europy i platynę w Finlandii. Album dostał 

się na 6 miejsce TOP 10 najlepiej sprzedających się albumów. Singiel Moment of Peace 

stał się spektakularnym hitem. 

Tuż po opublikowaniu dwóch pierwszych płyt Frank Peterson, Carsten Heusmann, 

Jan-Eric Kohrs i Michael Soltau zaczęli przygotowania się do produkcji trzeciej części 

kolekcji, która ukazała się w roku 2003. Podobnie jak w przypadku poprzednich albumów, 

piosenki zostały utrzymane w stylu chorału gregoriańskiego. Chorał gregoriański to 

jednogłoskowy śpiew liturgiczny w kościele rzymskokatolickim. Piosenki muszą sprostać 

tym regułom, co jak widać, imponująco wychodzi śpiewającym mnichom – w ich 

repertuarze znajdziemy cały przekrój muzycznego świata – od Stinga po Duran Duran. 

Oprócz serii Masters of chant w dorobku zespołu są też takie pozycje jak krążek 

The Dark Side, na którym pojawiły się cięższe brzmienia, czy Gregorian Christmas: 

Chants & Motets – alternatywa do tradycyjnej muzyki bożonarodzeniowej. Wielka 

popularność Gregorian przyczyniła się do powstania naśladowców, nie mniej jednak to 

właśnie Gregorianie są niepowtarzalnym i charakterystycznym zespołem. Ich największe 

hity będziemy mieli okazję usłyszeć już w grudniu na czterech koncertach w Polsce – w 

Krakowie, Wrocławiu, Poznaniu i w Warszawie. Zapraszamy!  

19 grudnia 2014 – Kraków, Centrum Kongresowe ICE Kraków, godz. 19.00 

20 grudnia 2014 – Wrocław, Wrocławskie Centrum Kongresowe, godz. 19.00 

21 grudnia 2014 – Poznań, Sala Ziemi, godz. 18.00 

22 grudnia 2014 – Warszawa, Filharmonia Narodowa, godz. 19:00.  

Bilety do nabycia na www.ebilet.pl,  www.eventim.pl, www.makroconcert.pl oraz w 

http://www.ebilet.pl/
http://www.eventim.pl/
http://www.makroconcert.pl/
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salonach Empik. 

NOWE! CZEKAJĄ NA SWOJE PIĘĆ MINUT  

Szukamy nowych właścicieli dla dwóch sympatycznych czworonogów z 

krakowskiego Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt: Rexony i Pelagii.  Zdjęcia 

dostępne są na www.krakow.pl.  

Rexona to miła i łagodna w stosunku do ludzi sunia. Znaleziona na ul. Księcia 

Józefa wycieńczona, wychudzona - najprawdopodobniej uciekła w czasie burz (boi się 

grzmotów) i nie potrafiła wrócić do domu. Niestety nikt jej nie szukał i teraz czeka na 

nowy, odpowiedzialny dom. Wystarczy ją pogłaskać, a od razu wystawia brzuch do 

drapania. Wszelkie zabiegi pielęgnacyjne znosi cierpliwie, ładnie chodzi na smyczy, nie 

zaczepia innych psów. Rexona to taka typowa 'poczciwina' w podeszłym wieku i zasługuje 

na kochających opiekunów.  

Pelagia to młodziutka, rezolutna koteczka. Początkowo wydawała się dziką kotką, 

wciskała się w róg klatki i w ogóle nie ruszała. Jak się jednak okazało, po kilku 

"pogłaskaniach", kotka zamienia się w istny wulkan energii. Przy każdym głaskaniu fika 

koziołki, wyciąga łapki, wystawia brzuszek, zmienia miejsce i widać, że bardzo ją cieszy 

kontakt z człowiekiem. Kicia przeszła zapalenie płuc, stąd kiedy mruczy odgłos ten jest o 

wiele głośniejszy i troszkę "chrypiący". Uwielbia się bawić, dlatego wszelkie piłeczki i 

pluszowe myszki są dla niej wielką radością i rozrywką. Czeka na dobrego opiekuna, 

który na pewno nie będzie się nudził w towarzystwie tak radosnej i energicznej koteczki, 

oraz da jej na początku odrobinę czasu na przystosowanie się do nowego miejsca i 

obcych ludzi. 

Osoby, które chciałyby przygarnąć czworonoga prosimy o przyjazd na miejsce lub 

kontakt ze schroniskiem pod numerem: 429-74-72. Nowi opiekunowie będą mogli 

skorzystać z bezpłatnych porad trenera. 

Azyl przyjmuje zwierzęta przez całą dobę, a wydaje nowym opiekunom w 

godzinach 10.00 - 14.00 i 15.00 - 17.00 przez wszystkie dni tygodnia (również w 

niedziele i święta). Więcej informacji oraz zdjęcia psów i kotów czekających na nowy dom 

dostępne są pod adresem www.schronisko.krakow.pl.  (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! ZADZWOŃ PO ELEKTROBRYGADĘ 

Elektrobrygada na telefon  to akcja MPO Kraków, w ramach której 

mieszkańcy mogą oddać zużyty sprzęt RTV i AGD. Wystarczy zadzwonić pod 

numer telefonu infolinii 801 084 084 i umówić termin odbioru. Usługa jest 

bezpłatna. 

Akcja trwa od maja. Tylko podczas pierwszych dni odebrano zużyty sprzęt z ponad 

100 krakowskich mieszkań. Najczęściej przekazywane są telewizory, lodówki i pralki oraz 

drobny sprzęt elektryczny i elektroniczny. Zebrane w ten sposób stare urządzenia 

kierowane są do zakładu odpadów wielkogabarytowych, elektrycznych i elektronicznych, 

http://www.krakow.pl/
http://www.schronisko.krakow.pl.%20%20(kinga.sadowska@um.krakow.pl)/
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działającego przy ul. Nowohuckiej 1 i odpowiednio zdemontowane. Tam odzyskiwane są 

wszystkie elementy nadające się do powtórnego wykorzystania. 

Do elektroodpadów należą: wielkogabarytowe urządzenia gospodarstwa 

domowego: kuchenki, pralki, lodówki, małogabarytowe urządzenia gospodarstwa 

domowego: odkurzacze, żelazka, tostery, sprzęt teleinformatyczy i telekomunikacyjny 

np. komputery, drukarki, laptopy, sprzęt audiowizualny np. telewizory, radia sprzęt  

hi – fi, sprzęt oświetleniowy,  narzędzia elektryczne i elektroniczne np. maszyny do 

szycia, wiertarki, kosiarki, zabawki, sprzęt rekreacyjny i sportowy, przyrządy do nadzoru 

i kontroli: termostaty, czujniki dymu, baterie.  

Warto pamiętać, że elektrośmieci nie wolno wyrzucać do pojemnika na zwykłe 

odpady, ani tym bardziej pozostawiać w miejscach niedozwolonych. Takie odpady 

zawierają szkodliwe substancje, jak brom, azbest, chrom czy ołów i rtęć, które mają 

negatywny wpływ na środowisko. Rozkładając się mogą zatruć wodę, skazić glebę czy 

powietrze. Zużyty sprzęt, stare meble i inne nietypowe odpady można też oddawać 

samodzielnie do Lamusowni przy ul. Nowohuckiej 1 oraz do punktu odbioru odpadów, 

działającego w ramach Centrum Ekologicznego Barycz. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

 PRZYJDŹ I ODDAJ KREW   

Już jutro (7 sierpnia, czwartek) Bankowa Akcja Honorowego 

Krwiodawstwa zawita do Krakowa. Krew będzie można oddawać w siedzibie 

Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa oraz w mobilnym 

punkcie poboru. To już druga w tym roku taka akcja w Krakowie. 16 czerwca 

przyłączyło się do niej blisko 70 osób i oddało 30,6 litra tego cennego leku. 

Organizatorzy liczą, że i tym razem honorowi krwiodawcy równie licznie 

przyłączą się do zbiórki krwi!  

Zbiórka prowadzona będzie w RCKiK w Krakowie przy ul. Rzeźniczej 11 w 

godzinach 7.15 – 17.30 oraz w krwiobusie usytuowanym na parkingu przy alei 3 Maja 

(obok Stadionu Wisły Kraków) w godzinach 9.00-14.00. Każdy, kto przyłączy się do akcji 

i po oddaniu krwi potwierdzi to na wypełnionym, podstemplowanym przez RCKiK 

certyfikacie, otrzyma upominki Bankowej Akcji Honorowego Krwiodawstwa.  

Krew jest bezcennym lekiem, którego nie da się wytworzyć syntetycznie. 

Szczególnie brakuje jej w okresie wakacyjnym. To skutek większej liczby wypadków. 

Obecnie pojawiają się sygnały, że jej niedobór zmusza lekarzy do przekładania 

zaplanowanych operacji. Tym bardziej apelujemy o przyłączenie się do Bankowej Akcji 

Honorowego Krwiodawstwa. 

Osoby, które nie mogą dołączyć do akcji w czwartek, zachęcamy do oddawania 

krwi przez cały czas w dogodnym dla siebie terminie. Każdy, kto dwukrotnie podzieli się 

cennym lekiem w ramach tegorocznej edycji akcji i prześle do Fundacji potwierdzone 

certyfikaty, otrzyma nagrodę niespodziankę. W tym przypadku należy wydrukować 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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wcześniej certyfikat ze strony Fundacji PKO Banku Polskiego 

(http://www.fundacjapkobp.pl/project/bahk/), a następnie po donacji wypełnić go, 

podstemplować i przesłać na adres Fundacji (mail: fundacja@pkobp.pl lub tradycyjną 

pocztą: Fundacja PKO Banku Polskiego, ul. Puławska 15, 02-515 Warszawa).  

Bankowa Akcja Honorowego Krwiodawstwa została zapoczątkowana w 2009 roku 

z inicjatywy pracowników Banku. We wszystkich edycjach BAHK krew oddało ponad 5 

tys. osób. Łącznie potrzebującym przekazano 2344 litrów tego cennego leku. 

Tegoroczna edycja, która prowadzona jest pod hasłem „Moja krew, twoje życie”, 

rozpoczęła się 13 czerwca br. Organizatorzy odwiedzili już 16 miejscowości w całej 

Polsce, gdzie przyłączyło się ponad 1000 osób, które oddały blisko 454 litrów krwi. W 

akcji brali udział zarówno pracownicy PKO Banku Polskiego, jak i turyści oraz mieszkańcy 

miejscowości, w których była prowadzona. 

Jak przygotować się do oddawania krwi i kto może zostać dawcą, można 

przeczytać  na Bankomanii. Zachęcamy także do śledzenia profilu BAHK na Facebooku, 

który ma już ponad 88 tys. fanów. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

W CZWARTEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka   

 10:00 - Konferencja prasowa zapowiadająca tegoroczną edycję Nocy Cracovia 

Sacra (14/15 i 15/16 sierpnia), Sala Portretowa   

Filip Szatanik   

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

http://www.fundacjapkobp.pl/project/bahk/
mailto:fundacja@pkobp.pl
http://bankomania.pkobp.pl/pieniadze-to-nie-wszystko/bankowa-akcja-honorowego-krwiodawstwa/abc-krwiodawstwa/
http://www.facebook.com/Krwiodawstwo
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

